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                           Ważne zmiany dotyczące właściwości urzędów skarbowych 

 

 

 

Od 1 stycznia 2021 r. największych podatników z całego kraju obsługuje jeden urząd skarbowy – 

Pierwszy Mazowiecki Urząd Skarbowy w Warszawie. Wojewódzkie wyspecjalizowane urzędy 

skarbowe odpowiadają zaś za obsługę średnich i dużych przedsiębiorstw oraz innych podmiotów 

ważnych dla gospodarki państwa. Organem odpowiedzialnym za podatek u źródła (WHT) jest 

Lubelski Urząd Skarbowy.  

Co zmieniło się od 2021 r.? 

Od 1 stycznia 2021 r. powstał jeden wyspecjalizowany urząd skarbowy o zasięgu krajowym, który 

zapewnia kompleksową obsługę podatkową kluczowych podmiotów z całego kraju (Pierwszy 

Mazowiecki Urząd Skarbowy w Warszawie). Zmniejszony został również próg przychodów, od którego 

osiągnięcia zależy zmiana właściwości na wojewódzki wyspecjalizowany urząd skarbowy (z 5 mln EUR 

do 3 mln EUR).  

Podatnicy nie mają obowiązku informowania o zmianie właściwego urzędu od 2021 r. (zostali 

automatycznie przypisani do nowego urzędu). 

 

Zgodnie z nowymi przepisami, wyspecjalizowany krajowy urząd skarbowy (I MUS) obsługuje m.in.:  

 podatkowe grupy kapitałowe oraz spółki wchodzące w ich skład,  

 banki,  

 zakłady ubezpieczeń i reasekuracji,  

 spółki publiczne  

 firmy, których przychód lub obrót przekroczył kwotę 50 mln euro. 

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 

                    

 

 

Wyspecjalizowane wojewódzkie urzędy skarbowe obsługują zaś m.in.:  

 banki spółdzielcze i SKOK-i,  

 jednostki samorządu terytorialnego,  

 oddziały lub przedstawicielstwa firm zagranicznych,  

 przedsiębiorców zagranicznych (których przychody wynoszą co najmniej 3 mln euro)  

 firmy, których przychód/obrót wynosi co najmniej 3 mln euro i nie przekracza 50 mln euro. 

Nowe przepisy zakładają również inne istotne zmiany, tj.: 

 podmioty z udziałem kapitału zagranicznego, które nie spełniają ww. kryteriów „wróciły” do 

właściwych terytorialnie urzędów skarbowych; 

 nastąpiła centralizacja obsługi funduszy inwestycyjnych i emerytalnych (w Drugim 

Mazowieckim Urzędzie Skarbowym); 

 w sprawach dotyczących zryczałtowanego podatku dochodowego od osób prawnych 

(podatku u źródła - WHT) właściwym organem podatkowym jest Naczelnik Lubelskiego Urzędu 

Skarbowego w Lublinie. 

Jak określa się limit przychodów/obrotu? 

Od 2021 r. wszystkie podmioty gospodarcze, które za 2019 r. spełniają warunek osiągnięcia 

przychodów/obrotu w wysokości co najmniej 3 mln EUR podlegają już pod właściwy wyspecjalizowany 

urząd skarbowy (krajowy lub wojewódzki). W przypadku, gdy rok podatkowy nie pokrywa się z rokiem 

kalendarzowym – zaliczenie do odpowiedniej kategorii powinno nastąpić na podstawie danych za 

ostatni rok podatkowy, który zakończył się nie później niż w 2019 r. Do obliczenia kwoty 

przychodu/obrotu przyjmuje się kurs EUR udostępniony przez NBP z ostatniego dnia odpowiedniego 

roku podatkowego. 

 

Gdzie należy składać deklaracje podatkowe i wnioski?  

Jak wynika z informacji z Ministerstwa Finansów, od 1 stycznia 2021 r.: 

 deklaracje JPK-VAT za grudzień 2020 r. lub IV kwartał 2020 r., jak również deklaracje PIT i CIT 

za 2020 r. powinny być złożone do urzędu skarbowego właściwego po zmianie; 

 deklaracje CIT-10Z i CIT-6R za 2020 r., wnioski o wydanie opinii w stosowaniu zwolnienia z 

poboru WHT, informacje IFT-2/IFT-2R za 2020 r. oraz wnioski o stwierdzenie nadpłaty w WHT 

powinny być składane do Lubelskiego Urzędu Skarbowego; 

 wnioski o nadpłatę powinny być złożone do nowego urzędu; niezrealizowane w 2020 r. wnioski 

o nadpłaty zostaną rozpatrzone przez urzędy właściwe przed zmianą; 



 
 
 
 
 
 
 

                    

 niezrealizowane do końca 2020 r. zwroty VAT oraz wnioski o rejestrację kasy rejestrującej 

zostaną dokonane przez urzędy skarbowe właściwe po zmianie; 

kontrole i postępowania podatkowe oraz postępowania karne skarbowe prowadzone przed 1 stycznia 

2021 r. kontynuowane będą przez urzędy skarbowe właściwe przed zmianą. 

 

 

***** 

W przypadku zainteresowania powyższymi informacjami i ich wpływem na Państwa działalność, 

prosimy o kontakt z: 

Alicja Sarna          alicja.sarna@mddp.pl                              tel. +48 22 322 68 88 

Jakub Warnieło                   jakub.warnielo@mddp.pl                            tel. +48 22 322 68 88 

lub Państwa doradcą ze strony MDDP. 

***** 

MDDP jest jedną z największych polskich firm świadczących kompleksowe usługi doradcze                   

w zakresie podatków, doradztwa prawnego, corporate finance, business consultingu, outsourcingu, 

doradztwa finansowo-księgowego, audytu oraz profesjonalnych szkoleń i konferencji.  

Od 2004 roku stale powiększamy zespół doradców z doświadczeniem zdobytym zarówno                     

w  uznanych firmach doradczych jak i największych przedsiębiorstwach na polskim rynku. Wśród 

naszych Klientów są czołowe koncerny międzynarodowe oraz największe polskie spółki ze wszystkich 

sektorów gospodarki.  

Traktujemy zaufanie jako podstawę udanej współpracy. Wspieramy naszych Klientów                          

w  podejmowaniu najistotniejszych decyzji biznesowych. Łączymy międzynarodowe doświadczenie 

w  biznesie ze znajomością przepisów i specyfiką danej branży. Koncentrujemy nasze działania 

głównie na rynku polskim gwarantując pełne zaangażowanie i indywidualne podejście do współpracy. 

Niniejszy Tax Alert nie stanowi porady prawnej ani podatkowej. MDDP Michalik Dłuska Dziedzic i Partnerzy spółka 
doradztwa podatkowego spółka akcyjna nie ponosi odpowiedzialności za wykorzystanie informacji zawartych w 
komunikacie bez wcześniejszego zasięgnięcia opinii doradców prawnych lub podatkowych. 
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